



乘着东风驶入快车道 24.6万辆非标电动车已完成淘汰置换

本报讯（记者姚天 通讯员蒋璟）刚才路过这里，看到有电动车以旧换新补贴活动，我就立马来这里逛逛，优惠的价格让我很心动。11月14日上午，在大溪镇前瓦屿工业园区，一辆辆崭新的国标电动车整齐排列，吸引了不少园区员工前来咨询、试骑、置换和购买。

记者在现场看到，园区内有雅迪、立马等品牌电动车厂商入驻，厂家直销大幅优惠，并推出多款车型供大家挑选，而这也正是由浙江省自行车电动车行业协会和浙江广播电视台集团交通之声主办，温岭市市场监管局和大溪镇协办的“骑心

协力平安e行”备案非标电动车现场淘汰置换活动，真正把服务送到群众身边。此次活动还积极响应全省“电动自行车安全品质联盟浙江行”活动，以政策宣传、业务咨询、置换办理全闭环，点面结合等多措并举，有力地推动当前我市非标电动自行车的淘汰置换工作。

活动期间，电动车临时置换点、品牌经销商、上牌点位、保险公司投保点位、运营商业务人员、回收公司等相关人员设施配备齐全，真正做到了旧车淘汰、置换选购、新车调试、上牌投保、旧车处置一站式服务，最大限度方便有置换需求的消费者。

你好，现在电动车置换还有优惠政策，我来帮您算一下。截至目前，我市已累计组织专场活动40场次，累计淘汰非标电动自行车24.6万辆，完成淘汰占比64%，4月至11月新上牌国标电动自行车达10.5万辆。此外，为进一步方便群众就近办理淘汰置换业务，我市共布局临时代办回收点140余个，广大市民可就近办理。

下一步，我们会联合相关部门对全市电动车置换单位开展入库出库、置换登记、上牌匹配率等日常检查，严厉打击电动车改装加装等违规行为。市市场监管局相关负责人表示。

6200余人次参与，进一步提高了群众的知晓率和参与度。截至目前，我市已累计组织专场活动40场次，累计淘汰非标电动自行车24.6万辆，完成淘汰占比64%，4月至11月新上牌国标电动自行车达10.5万辆。此外，为进一步方便群众就近办理淘汰置换业务，我市共布局临时代办回收点140余个，广大市民可就近办理。

下一步，我们会联合相关部门对全市电动车置换单位开展入库出库、置换登记、上牌匹配率等日常检查，严厉打击电动车改装加装等违规行为。市市场监管局相关负责人表示。

敬有礼 信有礼 亲有礼 城北家风文明践行 浙江有礼

（上接第一版）

让好家风成为工作提速的推背风

在城北街道石粘村，家风文明积分制让这个村域面积仅0.67平方公里的小村劲吹文明新风。村民自行拆除了门前屋后的鸡鸭棚，露天洗衣槽全部清零，绿化带上也不见晒衣服、晾床单。走在村道上，放眼望去，路旁绿树成荫，小区整洁有序，村民闲话家常。

村党支部书记蔡新军介绍，全村1067名村民和3000多名新温岭人都在参与家风文明评比，文明城市创建、消防安全、疫情防控、垃圾分类等工作由此得到有力推动。

电线私拉乱接、卫生不达标，这些都要扣分的。这周二的平安夜巡中，当值干部走进新温岭人周某的出租房内，一眼就看到了一些扣分项。匆匆赶来的房东拉着周某，表示马上整改。

为了确保分数“管用”，村里还把家风文明积分跟年终分红挂钩，把奖惩办法写进村规民约，让新老居民守规矩、重承诺，自觉践行文明风尚。

不管是房东还是外来租户，人人重视家风家教、人人注重环境卫生，这样一来，新老居民间的矛盾纠纷也少了，大家和和睦睦，相处得很融洽。蔡新军介绍，石粘村家风文明达标户约占全村总户数的32%，起到了很好的榜样带动作用。

城北街道民营经济活跃，对资金的需求量也大。为此，街道联合温岭农商银行创新推出了“家风文明贷”，对15个村（居）进行整村授信，授信额度达20亿元。家风文明积分制达标户可以获得最高30万元的贷款，文明家庭、文明租户最高可获得200万元的授信额度。新温岭人宋明珠是第一个实现“家风变现”的，他在城北工作、生活了十几年，平时积极参加公益活动，还经常义务调解矛盾纠纷，由此成为当地首批文明租户。得知积分变现出的政策后，他从银行申

请了30万元贷款，准备实现创业梦想，有了这笔钱，店面、设备都能安排上了，年底公司就可以开业了。

目前，“家风文明贷”已签订合同9662万元，贷出5976.4万元，助推296户村民和新温岭人创业、稳产。

仓廪实而知礼节，积分累积的过程也是家风文明的积淀过程，更是将社会主义核心价值观落实到实践中的过程。城北街道相关负责人表示，希望通过家风文明积分制，引导新老居民遵循“浙风十礼”，发挥出好家风好家教在培养时代新人、弘扬优良家风、加强基层社会治理中的重要作用，让精神富有成为共同富裕的最亮底色。



让家国情怀成为一生底色 少年海军向人民海军致敬

本报讯（记者江潇扬 通讯员王柯璟）白披肩，金锚飘带，身着洁白水兵服的学生们接受着检阅。日前，泽国小学举行以“学习二十大，争做好少年”为主题的市少年军校检阅式示范性活动暨泽国小学第23届小海军队列展示活动。

本次活动包含军乐团表演、列队受阅、国防宣誓、特色展示、小海军五项评比等多项内容。泽国小学副校长陈慧敏认为，学生的形象应当是坚

毅向上的，开展此次活动，主要是为了将“爱我中华，护我国防”的意识根植于学生心中。

现场，学生们以方阵形式向在场师生展示了阅兵成果。从正步走到分列式，学生们的每一个动作都整齐划一，带来极大的视觉和精神震撼。

潘晗燊脸上洋溢着笑容，受阅时十分注重自己的行为举止：我觉得特别自豪，在台下接受检阅时，仿佛自己正在军舰

上。学生颜千贻告诉记者，此次参演的学生都是前期通过仰卧起坐、跳绳等多项体能项目选拔出来的，为了这次检阅，他们准备了一个星期。这段时间的训练很辛苦，也很严格，每个动作我们都要做很多遍，直到达到标准才行。军人真的是一个很辛苦很严格的岗位。颜千贻说道。

自1992年开始，泽国小学

就以附近海军驻地为校外实践基地，开办少年海军学校。学

校长期与驻地海军构建“帮训、帮教、帮管”共建单位，通过齐抓共管、制定计划、营造氛围，积极开展丰富多彩的活动，学军人风采，承家国情怀，做到“国防教育进课堂，军事体验上操场”。人的一生很长，当学生们渐渐长大后，当学校的知识逐渐淡忘时，我们希望这种家国情怀、勇敢担当一直陪伴着学生，让它们成为学生一生的底色。陈慧敏说。

以督促改，助推行政执法效能提升

本报讯（通讯员江文辉）为发挥人大监督作用，提升综合行政执法效能，近日，箬横镇组织开展“执法体验日”活动，特邀部分镇市级人大代表化身行政执法监督员，沉浸式体验“大综合一体化”行政执法，以督促改、以督助治。这也是该镇应急、司法、市场监管、行政执法等7部门实行“大综合一体化”行政执法机制运行以来的首次

执法体验日”活动。

活动现场，人大代表们会同执法人员，先后走进水岸人家美食坊和温岭市凯达机电设备有限公司，分别就垃圾分类、燃气安全、消防安全和安全生产等情况开展综合行政执法。每到一处，人大代表们都详细了解不同类型综合查一次融合闭环执法的工作流程，并就审批、监管检查处罚、监督评价、全流程执法

畅通情况开展现场督评。

行政执法人员持证上岗、亮证执法、现场询问、笔录制作等程序执行情况，以及执法行为是否符合规范，都是关键的环节。市人大代表叶学利表示，在看到各执法部门“攥指成拳”进一次门，查多件事，形成一张执法清单，感觉接地气气，既避免了执法资源的浪费，也方便了检查对象，是基层善治的体现。

人大代表化身行政执法监督员，目的就是让“大综合一体化”行政执法这一改革试点工作中不断提升综合行政执法效能。接下来，箬横镇人大将通过走访调研、参与式执法、部门站所捆绑式督评机制等方式，不断在部门自评、代表参评、群众测评中，推进镇域“大综合一体化”行政执法工作高质量发展。

数字化改革看温岭

温岭

为工量刃具产业提供一站式数字化服务

本报讯（记者姚天 通讯员王双双）我们的工量刃具数字中心和中国工量刃具网年底就能上线投用，目前园区已有18家企业陆续入驻，未来这里还将建设以工量刃具网上交易为核心，实现有形市场与无形市场结合，现货交易与电子商务对接的经营模式。近日，记者来到位于温岭的浙江工量刃具交易中心，进入到工量刃具产业数字中心指挥厅内，一个宽大的数字信息引导屏赫然立在大厅中间，屏幕上呈现的工量刃具规上企业数量、研发投入、企业客户指标等多个价格模拟趋势图。

浙江工量刃具交易中心负责人潘海鸿告诉记者，建成后，这些数据分析图未来都能作为工量刃具产业数据的直观体现，在推进产业发展中发挥关键的权重机制。

通过构建“互联网+”平台，能够有效推进我们工量刃具产业电子商务园区建设，充分做到以市场为依托，以线上为主导，以数字化为赋能，实现工贸并举、以贸促工，助推整个行业高质量发展。他说道。

作为温岭四大主导产业之一，工量刃具产业也是温岭镇的特色产业，近几年行业的发展也为加快推进当地共同富裕，促进工业高质量发展注入了源源不断的动力。记者从当日温岭镇召开

的“加速工具产业发展 夯实共同富裕基础”新闻发布会上获悉，目前，温岭拥有全国最大的工量刃具销售网络，在全国地级以上城市设立经营点4000多个，从业人员15000多人；有3000多家工量刃具商贸公司遍布全国各地，长期从事工量刃具的批发销售，采取经销代理和自产自销相结合的模式，从业人员达20000多人，年销售额超过100多亿元，占全国工量刃具销售总值的30%左右。我们正极力打造国内规模最大、档次最高、最为核心的工量刃具集散地，让温岭成为名副其实的中国工量刃具之乡。温岭镇相关负责人说道。

值得一提的是，为了将工量刃具这一特色产业进一步做优做强，此次即将建成投用的工量刃具数字中心便是其中的一项重要创新之举。记者了解到，接下来，温岭还将建设工量刃具科创园，打造先进制造业基地。

产贸融合、平台服务、生态创新 是科创园的规划理念，我们将引进一批有发展潜力的科技型、高端智造的企业，建设成为集研发、生产、服务于一体的综合性产业集聚区，实现良性互动态势，形成“产业+市场”的区域性集群经济。该负责人表示。

城东

河道补水疏浚 帮百余亩菜地解渴

本报讯（记者陈祥胜 通讯员王华琦）日前，随着灌溉用水不断涌进田间沟渠，栽种在城东街道湾洋里的百余亩蔬菜终于解了渴，困扰200多户菜农多时的农田灌溉问题终于得到了妥善解决。

城东街道湾洋里区块是当地主要蔬菜种植基地。蔬菜生长需要大量的水，今年7月以来，降雨量明显偏少，导致蔬菜种植基地旁的灌溉水源——瓦窑头河湾洋里沟的河水骤降，严重影响了蔬菜的正常灌溉。

菜农林新春在当地栽种了3亩蔬菜，有生姜、玉米、马铃薯等品种。同其他种植户一样，持续的旱情，导致其地里的蔬菜损失不少。因为此前缺水，田里栽种的生姜和玉米等蔬菜干枯严重，部分已经枯死。当时，我们一个个到外面挑水、抽水，但是水运过来也不够灌溉用啊，很多蔬菜都枯死了。林新春说。

获悉这一情况后，城东

街道立即组织人员到场走访，并着手制定对策，以最大限度减轻菜农们的损失。城东街道农业生态服务中心工作人员颜文军介绍，街道主要采取两方面措施，一是采取补水的措施，从东月河引水到瓦窑头河湾洋里沟。二是采取河道疏浚，把河道的淤泥清理掉，同时把河边的垃圾和杂草清理掉，把种植户因干旱造成的损失降到最低。

记者在现场看到，在此前街道出资铺设补水管网、实施河道补水的基础上，工程机械这几天正对瓦窑头河湾洋里沟展开疏浚，以提高河道的蓄水能力。通过“双管齐下”，瓦窑头河湾洋里沟的水位正逐步提升，保障了蔬菜基地的正常供水。

田间沟渠里现在有了灌溉用水，大家一个个开心得很。有了这根补水管网，来年即使遭遇旱情也不慌了。林新春高兴地说。

公路绿化施肥忙



眼下正是绿化管理的好时节，为了促进主干道路两侧及中央绿化带内乔、灌木健康生长，连日来，市公路事务中心组织施工单位在辖区范围内全面开展冬季施肥工作，为苗木积蓄营养。

冬季施肥有利于苗木体内积累较多的有机养分，满足接下来春季萌芽开花的需要。同时，对常绿植物又有良好的保叶功能，既可延长叶片寿命，又可大大增强植物的防冻抗旱能力，让城市始终保持着葱茏和盎然生机。目前，市公路事务中心已对辖区范围内乔、灌木累计施肥30余吨，整个施肥工作预计在12月底前完成。

记者 叶琳 通讯员 林媛摄

遗失启事

温岭市城南红升建材店遗失公章、财务章各一枚，赵小斋遗失个人印鉴一枚，声明作废。